

П Р И К А З

НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

11 ноября 1941 г.

№ 337.

г. Москва.

О переименовании 4-й танковой бригады в 1-ю гвардейскую танковую бригаду

4-я танковая бригада отважно и умелыми боевыми действиями с 4/Х по 11/Х, несмотря на значительное численное превосходство противника, нанесла ему тяжелые потери и выполнила поставленные перед бригадой задачи прикрытия сосредоточения наших войск.

Две фашистских танковых дивизии и одна мотодивизия были остановлены и понесли огромные потери от славных бойцов и командиров 4-й танковой бригады.

В результате ожесточенных боев бригады с 3-й и 4-й танковыми дивизиями и мотодивизией противника фашисты потеряли: 133 танка, 49 орудий, 8 самолетов, 15 тягачей с боеприпасами, до полка пехоты, 6 минометов и другие средства вооружения. Потери 4-й танковой бригады нечисляются единицами.

Отличные действия бригады и ее успех объясняются тем, что бригадой:

1. Велась непрерывная боевая разведка.
2. Осуществлялось полное взаи-

модействие танков с мотопехотой и артиллерией.

3. Правильно были применены и использованы танки, сочетая засады с действиями ударной группы.

4. Личный состав действовал храбро и слаженно.

Боевые действия 4-й танковой бригады должны служить примером для частей Красной Армии в освободительной войне с фашистскими захватчиками.

Приказываю:

1. За отважные и умелые боевые действия 4-ю танковую бригаду впредь именовать «1-я гвардейская танковая бригада».

2. Командиру 1-й гвардейской танковой бригады генерал-майору танковых войск тов. Катунцову представить в правительственной награде наиболее отличившихся бойцов и командиров.

3. Начальнику ГАБТУ и начальнику ГАУ пополнить 1-ю гвардейскую танковую бригаду материальной частью боевых машин и вооружением до полного штата.

Народный Комиссар Обороны Союза ССР

И. СТАЛИН.

Начальник генерального штаба Красной Армии
маршал Советского Союза

Б. ШАПОШНИКОВ.

От Советского информационного бюро Вечернее сообщение 12 ноября

В течение 12 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

За 11 ноября уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 12 ноября под Москвой сбито 6 немецких самолетов.

За 11 ноября нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 50 немецких танков, 200 автомашин с пехотой и военными грузами, 5 тяжелых орудий, более 10 зенитных точек, 20 мотоциклов, рассеяно и уничтожено более полка пехоты противника.

Беспощадно истребляют живую силу и вооружение немецких войск партизанские отряды Калининской области. Партизаны активно помогают Красной Армии громить врага. 2 ноября партизанский отряд под руко-

водством тов. И. в течение ночи взорвал два моста на дороге, по которой направлялись к фронту резервы противника.

Партизанский отряд, где командиром начальник цеха текстильной фабрики тов. К., минировал дорогу, по которой противник перебрасывал к фронту боеприпасы и горючее. В течение дня на минах взорвались 3 вражеских грузовика со снарядами и 4 автоцистерны.

Озлобление населения Румынии против хозяйничавших немцев в стране принимает все более острые формы. В районе Плоешти пущен под откос нефтяной поезд из 32 цистерн. В результате крушения и возникшего пожара нефть, направлявшаяся в Германию, уничтожена.

Вечернее сообщение 13 ноября

В течение 13 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

По уточненным данным, за 11 ноября сбито 25 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 12 ноября уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов. За 13 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

С 5 по 10 ноября в Барендовом море нашими кораблями потоплены 3 транспорта противника общим водоизмещением в 9 тысяч тонн. В Балтийском море нашими кораблями потоплены 3 транспорта противника общим водоизмещением 13 тысяч тонн.

За 12 ноября нашей авиацией уничтожено 47 немецких танков, 11 танкеток и бронемашин, 300 автомашин с пехотой и военными грузами, 29 орудий разных калибров и до полка пехоты противника.

За два дня боевых действий авиацией Черноморского флота уничтожено 48 вражеских самолетов, 26 автомашин с пехотой противника и военными грузами, много повозок и несколько зенитных установок.

Танковая часть тов. Барышников, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, в течение месяца уничтожила 8 немецких танков, 48 противо-

танковых орудий, 36 минометов, 12 станковых пулеметов и до батальона вражеской пехоты. Танкисты захватили 5 танков, 5 орудий, 8 пулеметов и другие трофеи.

Партизанские отряды Орловской области совершают смелые налеты на немецкие войска. Недалеко бойцы партизанского отряда, где командиром тов. З., обстреляли роту немецких солдат, уничтожив не менее 20 фашистов.

В районе Г. немцы устроили склад обмундирования. Партизаны проникли на территорию склада одновременно с нескольких сторон и забросали складские помещения бутылками с горючей жидкостью. Пожаром уничтожено большое количество различного обмундирования. В схватке с партизанами немцы потеряли убитыми и ранеными до 40 солдат. Этот же партизанский отряд 30 октября ожог в районе Д. большую партию лыж, доставленных немцами на Норвегию и Финляндию. Много хлопот причиняют фашистским захватчикам организованные в партизанских отрядах Орловской области специальные группы подрывников. Подрывники из партизанского отряда железнодорожников за несколько дней ноября взорвали 2 моста, 7 немецких автомашин с боеприпасами и организовали крушение поезда с фашистскими солдатами.

НАШИ ЧАСТИ СТОЙКО ОТБИВАЮТ НАТИСК ВРАГА

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 12 ноября. (Спец. корр. ТАСС). В течение последних двух дней немцы перешли к активным действиям на левом фланге нашего фронта. На остальных участках неприятель ведет разведку, продолжая подтигивать новые части. За последние сутки в район Волоколамска немцы подтянули дивизию «СС», готовясь, очевидно, и здесь перейти в наступление.

Особенно ожесточенные бои происходят в районе К. Тут еще 10 ноября враг бросил в атаку большое количество пехоты и танков, поддерживая их авиацией и сильным огнем артиллерии. Наши войска упорно и стойко отражали яростный натиск неприятеля. Только ценой огромных потерь с исходу дня немцам удалось овладеть некоторыми селами.

В ночь на 11 ноября бои здесь продолжались с прежним ожесточением. К рассвету враг, понеся большой урон, вынужден был отойти назад. Одна из наших частей успешной контратакой овладела селением Г. Другая, соседняя, часть сильно теснила немцев в районе Л. Не менее успешно контратаковали наши бойцы немцев, засевших в селении К.

Советские воины, действующие на этом участке фронта, вчера с утра вновь перешли в контрнаступление. Через 20 минут после

начала этой атаки одна из наших частей выбила немцев из пункта Г. и закрепилась в нем. Развивая свои действия в северном направлении, эта часть вскоре заняла и второе село, выйдя на рубеж К. В этом районе немцы потеряли убитыми много своих солдат и офицеров и два танка. Вой под К. продолжают с ослабевающей силой.

На Волоколамском и Можайском направлениях происходит артиллерийская и минометная перестрелка. Наши войска продолжают укреплять боевые рубежи.

При попытке немцев форсировать реку Нару огнем советской артиллерии было уничтожено около роты вражеской пехоты и большая группа автоматчиков. Одна из частей командира Ефремова овладела восточной окраиной селения А. и ведет бой за полное овладение этим пунктом.

Военно-воздушные силы нашего фронта бомбили вражеские аэродромы и штурмовали скопления немецкой пехоты и танков. По предварительным данным, вчера нашей авиацией уничтожено 10 самолетов «ME-109», 20 немецких танков, 45 автомашин с военным грузом, 4 зенитных установки, 4 тяжелых орудия и батальон вражеской пехоты.

И. ГРИБОВ.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 11 ноября очередной пресс-конференции заместителя начальника Советского информбюро т. С. А. Лозовский сделал сообщение иностранным корреспондентам о прошедшей в начале октября первой конференции немецких солдат, находившихся в советском плену. Предложение провести такую конференцию исходило от нескольких пленников — антифашистов, трудившихся немцев из Берлина, Гамбурга и Рурской области. На конференции присутствовало 158 немецких солдат, представляющих все слои немецкого народа.

Конференция была открыта старшим эфрейтором Георгом Киммаром из Леонберга, из-под Штутгарта.

На посетке дня стоял один вопрос: как покончить с преступной войной Гитлера?

Солдат Гельмут Флешнер обратился с речью ко всем немецким солдатам и ко всему немецкому народу.

«Сас против нашей воли двинули в поход против Советской России, против страны, где каждый защищает свою родину.

Теперь, когда Советский Союз, Англия и США, в качестве трех великих держав, объединили все свои военно-хозяйственные силы, чтобы поставить Гитлера на колени, ясно, что эта война для Германии совершенно безнадежна и бесперспективна.

Те, кому еще непонятны причины войны, теперь подумают о том, — ради чего я лежал в плену на передовых позициях, ради чего я стоял в окопах? Ради чего я должен нападать на Советскую Россию, грабить здесь, захватывать здесь землю. Я полагаю, что не ради немецкого рабочего. Для немецкого рабочего от этого может быть только катастрофа. Мы желаем конца войны также и потому, что эта война бессмысленна.

Голос трудящегося немца, голос всех честных немцев сейчас едва слышен только в гитлеровских разговорах рабочих. Долг каждого трудящегося, желающего немедленного конца гитлеровской безумной войны — содействовать, чтобы этот голос проносил во все предприятия, во все деревни, во все войсковые части, кочерге говоря — всюду, где есть немцы, страдающие от безумной гитлеровской войны.

После речи Флешнера и пламенных речей против Гитлера и его войны Георга Киммара из Леонберга (Вюртемберг), Рудольфа Цвайфельгера из Вены, старшего стрелка Оскара Эригсона, бывшего члена гитлеровской молодежи Вальтера Штеццеля, батальона Освальда Паль, пекаря Ганса Прехтла, Эдуарда Брингера и других, — была зачитана и единогласно принята «Декларация к немецкому народу. В декларации говорится: «Никто не причинил немецкому народу столько горя и страданий, как Гитлер. Каждый честный немец, любящий свою страну и желающий видеть ее свободной и счастливой должен содействовать поражению Гитлера. Поражение Гитлера необходимо, чтобы облегчить борьбу немецкого народа для свершения Гитлера». В заключении этого документа сказа-

но: «Долой войну! Долой Гитлера! Да здравствует свободная независимая Германия!».

Закрывая конференцию, Флешнер заявил, что у немецкого солдата сейчас только одна мысль, одно желание: покончить с этой преступной войной, поскольку вернуться в Германию, к жене и детям. Нынешнему, самому большому преступлению Адольфа Гитлера надо возможно скорее положить конец. Прежде всего необходимо, чтобы мы сами освободились от остатков нацистской лжи и нацистского давления.

Поражение Гитлера не будет означать поражение немецкого народа, если все трудящиеся немцы покажут, что они не имеют ничего общего с Гитлером и его преступными войнами.

Да здравствует наш брат и сосед — советский народ!

Иностранным корреспондентам были розданы подробный отчет о первой конференции немецких военнопленных, декларация к немецкому народу, показан подлинник декларации с 158-ю подписями немецких солдат и розданы фотоснимки всех 158-и подписей.

На вопрос корреспондента Юнайтед Пресс, — что вы думаете о сообщении Домей Цусин о том, что Китай посылает 100.000 китайских кули и солдат Советскому Союзу на европейский фронт, — тов. Лозовский ответил:

«Я думаю, что это неуклюжая и неостроумная выдумка, это сообщение Домей Цусин не имеет под собой и тени оснований, оно вымышлено от начала до конца».

В ответ на вопросы ряда корреспондентов, — что вам известно о заявлении г. Халла относительно Финляндии, тов. Лозовский сказал:

«Бешеная кампания немецкой печати по поводу заявления государственного секретаря США г-на Халла доказывается, что г-н Халл нанес чувствительный удар германскому правительству. Что же касается появившихся сообщений о заявлении финского правительства, что для Финляндии война скоро кончится, то это заявление двусмысленно, поскольку финское правительство, вследствие своей зависимости от Германии, не пожелало дать прямой ответ на прямое предложение г-на Халла».

На вопрос ряда корреспондентов (г. г. Стал, Шапиро, Сулзбергер, Джордан, Магидов и др.) — как обстоит дело на фронтах и особенно под Москвой и Ростовом, — тов. Лозовский ответил:

«За последнюю неделю положение под Москвой улучшилось. Продвижение немцев не только приостановлено, но советские войска это дня в день предпринимают контратаки и наносят огромный урон живой силе и оснащению германской армии. На Можайском, Волоколамском, Малоярославском направлениях и под Тулой немцы не продвигаются и несут тяжелые потери. Что же касается Ростова, то бой между Тагайром и Ростовом продолжается с такой же ожесточенностью, но немцы, несмотря на большие потери, не прекращают своего наступления».

Призветствие советскому народу в связи с XXIV годовщиной Октябрьской революции

В связи с XXIV годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции на имя товарища Сталина получена следующая телеграмма:

варища Сталина получена следующая телеграмма:

Из Лондона от премьер-министра Югославии

По случаю XXIV годовщины национального праздника народов Союза Советских Социалистических Республик я посылаю Вам от имени югославского народа и югославского королевского правительства поздравления и пожелания, чтобы гигантская борьба за права человека, которую Вы ведете теперь с титани-

самопожертвованием, привела к окончательному уничтожению нашего общего врага. Я заверяю Вас в том, что югославский народ также делал и делает все, что может, чтобы лишить врага цивилизации всякой возможности совершить в будущем подобный же акт против человечества.

Генерал СИМОВИЧ.



На снимке: группа разведчиков Н-ской части под командованием младшего лейтенанта П. Д. Гварилецкого выдвигается на исходный рубеж. Фотохроника ТАСС.

Англо-советская неделя в Англии

Начало проведения англо-советской недели в промышленном округе Хейс было отмечено массовой демонстрацией, организованной рабочими местных предприятий. Профессия растянулась на целую милю. В демонстрации участвовал грузовик с живой картиной: женщины, работающие у станков, а над ними лозунг: «Руки, качающие колесом, могут заставить заснуть Гитлера».

На многих заводах округа проходят митинги солидарности с СССР. Хейская организация трудящихся машиностроителей заявляет в своей резолюции: «Мы обязуемся помочь всеми доступными нам способами усилить производство ружей, самолетов, танков, так, чтобы английские силы могли присоединиться к нам в общей борьбе, чтобы раз и навсегда нанести поражение варварской фашистской системе».

Английский министр о помощи Англии СССР

Английский министр транспорта военного времени лорд Лейвер, касаясь английской помощи России, заявил: «Блестящее сопротивление русских делает для нас долгим делом напрячь все наши силы до предела с тем, чтобы помочь им».

ности отправки и необходимости для этой цели тоннажа. Если бы я мог вам сообщить подробности, то эта грандиозная программа вызвала бы у вас восторг. Мы принимаем все меры для того, чтобы обеспечить быструю и безопасную доставку военных материалов России. Мы будем поставлять эти товары. Многие из них уже поступили в Россию, значительная часть находится в пути, а еще больше будет отправлено».

Палата представителей США приняла поправки к закону о нейтралитете

Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, палата представителей США приняла поправки к закону о нейтралитете, разрешающие вооружение американских торговых судов и заход американских судов в зоны военных действий. Эти поправки на прошлой неделе были приняты сенатом.

Венгеро-румынская грызня усиливается

Шведская газета «Свенска дагбладет» пишет, что румыно-венгерские противоречия продолжают обостряться. Румыны начинают открыто выдвигать требования на целый ряд венгерских территорий. На днях в городе Арад была организована церемония сожжения портрета венгерского диктатора адмирала Хорти.

Падение промышленной продукции Германии

Бюллетень министерства финансов США «Форейн коммерс» указывает, что производство военных материалов в Германии, достигшее летом этого года наивысшего уровня, сейчас начинает быстро снижаться. Источники запасов сырья и сильная изношенность заводского оборудования ставят под удар работу всей военной промышленности.

ности. На большинстве крупнейших предприятий Германии оборудование не сменилось в течение 10-15 лет, что вызывает частые поломки станков и машин. В огромной степени связывается также прогрессивное падение производительности труда в связи с систематическим недоделанием рабочих и удлинением рабочего дня до 16 часов».

Конфискация запасов шерсти у германского населения

Как сообщает женева газета, 11 ноября в Германии было объявлено официальное распоряжение о конфискации у населения всех запасов шерсти.

Отмечают, что это распоряжение является запоздалой попыткой снабдить завязавшую на Восточном фронте армию зимней одеждой».

Партийно-массовая работа в военное время

В дни священно Отечественной войны советского народа о гитлеровской Германии резко изменился характер агитационно-массовой работы. В целях мобилизации всех сил трудящихся в помощь фронту, агитация стала более действенной, предметной и целеустремленной. Изменились и методы работы агитаторов. Теперь они не ограничиваются информированием слушателей о том или ином событии, а часто являются одновременно и организаторами производственных побед. Именно так можно характеризовать деятельность агитатора на начальном 2-го участка шахты «Северная» коммуниста тов. Вилекманна. Массово-разъяснительную работу среди рабочих он проводит ежедневно. Старается заинтересовать каждого шахтера в успешном выполнении работ на всем участке. Это дает хорошие результаты. Слушатели вносят ценные предложения по улучшению и организации подземных работ, сигнализируют своему агитатору о неполадках, и вместе с тем стараются их исправить. Неудивительно, что все рабочие участка — стахановцы. В авангарде борьбы за план идут коммунисты-забойщики тов. Свиридов, дающий до 400 процентов плана, тов. Краснов, показавший которого 2-3 нормы за смену; ва 200 процентов выполняет дневное задание тов. Локтев. Примеру коммунистов следуют

друзьями-забойщиками тт. Худяков, Носков, Миронов, Гурьевский, Тимофеев и ряд других. В результате участка, руководимый тов. Вилекманном, из месяца в месяц выполняет программу. Хорошо поставлена партийно-массовая работа и творческая агитация среди шахтеров и на участке, руководимом кандидатом партии тов. Перепелкиным. Он тесно связан с шахтерами, внимательно прислушивается к их замечаниям, находку выправляет недостатки и добился, что его участок на шахте стал одним из передовых. Однако парторганизация шахты (секретарь тов. Бобылев) не сумела перевести опыт передовых агитаторов на другие участки. Там агитационно-массовая работа поставлена некорректно, проводится обособленно от местных условий, которые характеризуются неправильной организацией труда и неудовлетворительной подготовкой рабочего места. Именно эти обстоятельства создали положение, при котором 40 проц. забойщиков и 37-38 процентов запальщиков норм не выполняют. И вот, на одном из основных объектов треста «Кемеровоуголь» — шахте «Северная» — план добычи угля проваливается. Урок шахты «Северная» учли на шахте «Центральная». Тут агитационно-массовая работа придает большое значение. Рабочие командировка оформлена доукомплектованы, призывающими шахтеров работать не покладая рук на помощь фронту. Тут же выставлена доска позателей социалистического соревнования. О всех событиях, совершающихся в стране, а также за границей рабочие шахты оперативно узнают от своих агитаторов и читальщиков. Последние беседуют с шахтерами ежедневно. Позаботился агитколлектив шахты и об обслуживании ночных смен. Особенно серьезно поставлена массово-разъяснительная работа на втором участке шахты «Центральная», где начальником командует тов. Юбно, а партгором тов. Кильваллер. Они систематически беседуют с рабочими, внимательно выслушивают их мнения; много работают над улучшением организации труда. С особым уважением прислушиваются шахтеры к словам своего партгорта, они у него не расходятся с делом, обычная норма выработки тов. Кильваллера почти 200 процентов плана. Отлично работают забойщики-духобойщики тт. Прохоренко, Тимофеев, Мурашев, Бокоников и коммунист Вилнов. Организу шахтеров на стахановскую работу, руководители участка добились систематического перевыполнения плана угледобычи. Неплохо ведется агитмассовая работа на других участках шахты. И вот план угледобычи на «Центральной» перевыполнен. Значительно оживилась агитационная работа на шахте «Пленин». Тут чтения и беседы проводятся не только среди рабо-

Работают не считаясь со временем

Новый производственный подъем вызвал среди коллектива цеха, где начальником тов. Виявин, на заводе имени XVIII съезда ВКП(б) мудрый доклад товарища Сталина на торжественном заседании Моссовета. Программа октября была закончена с перевыполнением. Теперь рабочие и инженерно-технический персонал цеха борются за досрочное окончание ноябрьского плана выпуска продукции. Хорошо работает ремонтная бригада механика Васильева. Не считаясь со временем, по 11-12 часов в день работают ремонтники. Попржнему впереди краснознаменный коллектив смены тов. Рожина. Вот уже третий месяц рабочие смены держат переходящее красное знамя цеха. Оборудование, на котором работа-

ет машинист тов. Садов, находится в отличном состоянии. Хороший уход за машинами, строгое соблюдение технологического режима дают свои результаты: тов. Садов изо дня в день перевыполняет свое производственное задание. Тремя специальностями овладела молодая работница тов. Лаптева. Работая аппаратчиком, она без отрыва от производства изучила специальность лаборанта. Кроме того считается лучшим в цехе помощником машиниста по трубогазодувам. Этим тов. Лаптева не ограничивается, а продолжает упорно учиться, добываясь звания машиниста. Перевыполняет нормы профорг цеха машинист тов. Мезенцев. Активный общественник, он много работает по разъяснению рабочим доклада тов. Сталина.

Готовим квалифицированные кадры

Указания товарища Сталина, сделанные им в докладе на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся, нашли горячий отклик в коллективе новой углеподготовительной коксохимзавода. За последние несколько дней на 104 процента в среднем, вместо взятых по обязательству 103 процентов, выполняет свою производственную программу смена тов. Вороны. В отличном состоянии содержится участок и механизмы этой смены. Много внимания уделяется под-

готовке квалифицированных кадров. Профессия мотористов обучаются ряд чернорабочих. Один из них, тов. Вышне, уже моторист; другой, тов. Елисейев, готовится получить право управлять мотором. Подготовлен один моторист и в смене тов. Галь. В цехе улучшена полит-массовая работа. На раскомандировках проводятся беседы на политические темы. С большим успехом прошла первая из них на тему: «Резервы антифашистского блока».

Тимуровцы — должно звучать гордо

В углу широкого школьного коридора стояла группа девочек — пятиклассниц. Оттуда доносились отдельные фразы их узкого совещания на ходу. — Мы можем и должны превратить нашу школу в цветник, — говорила одна из них. — Ну, причем тут цветник? Помоему, тимуровцы призваны помогать семьям красноармейцев, а не заниматься цветами, — сказала вторая. — А по-моему, всякая полезная работа есть дело тимуровцев! Эту дискуссию вели инициаторы движения 17 неполной средней школы г. Кемерово — Мария Фундова, Лида Газина, Нюра Яцкова, Нади Аксенова, Тали Паракнева, Вера Глекова и др. Известны всей школе. После почетное звание тимуровцев, они за время летних каникул разбили вокруг школы цветник, к началу учебного года, украсили здание школы, помогли оборудовать учебные кабинеты и классы. Они первые организовали в школе сбор подерков для бойцов. У Нюры Яцковой отец на фронте. Она помощница матери в хозяйстве. До начала третьей смены Нюра успевает убрать комнату, принести воды, погулять с маленьким братишкой. Мать ласково называет ее «моя тимуровка». Вера Глекова — частый гость в семье красноармейца Федосимова, по Новосибирской улице, №21. Федосимова с нетерпением ждет прихода Веры, чтобы отлучиться

из дому, зная, что Вера охотно остается с ее ребятами. Тимуровка помогла Федосимовой выхлопотать пособие и та не навалилась на свою помощницу. Во время уборки картофеля, тимуровцы 17-й школы — Дуся Лобастова и Лида Хуторных помогли выкопать картофель жене красноармейца Соколова, по Пролетарской улице, № 113, Валя Быданова и Люда Назарова — гражданке Петровой, по Копызовской, № 25, Лида Сытина — гражданке Амелинковой, по Саперной, № 15. Почетные дела тимуровцев продолжали бы расти и множиться, но Кемеровский горком ВЛКСМ дал указание — всю общественную работу в школе передать боевым дружинам и его штабу, не отметив необходимости существования тимуровских команд и их специфические функции. Замечательное движение, возникшее по инициативе самих школьников, начало замирать. А этого допускать нельзя! Тимуровцев — должно звучать гордо! Каждый школьник должен знать, что тимуровец — это хороший, дисциплинированный ученик, чуткий товарищ, активист оборонной работы в школе. Если школьник дезорганизован в классе, ленив, плохой товарищ, безразлично относится к событиям, которые переживает страна, он не принесет пользы семье красного воина, не поможет стране, он — не тимуровец. Дора ТОЛЧЕН.